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Controle de trigonométrie

Toute la géographie, la trigonométrie et I'arithmétique du monde ne servent a rien
si tu n‘apprends pas a penser par toi-méme. Carlos Ruiz Zafon

Exercice 1 : (5 pt)
En vous aidant du cercle trigonométrique ci-contre, simplifier au
maximum les écritures suivantes :

T . T 2 T T 2
A=|CcOoS—+SInN— | —| COS—+COS—
( 6 4) ( 3 4)

Cercle trigonométrique

B:cos(—x)+sin(7z—x)+cos(x+7z)+sin(%—xj+cos(x+%j

C:sin(x—%j+cos(x—7z)+sin£—x—%j

Exercice 2 : (3 pt)

, . . 87n —627n
Déterminer les mesures principales des angles = et

. Justifier vos réponses.

Exercice 3 : (4 pts)

.12 Lo . . - .
Convertir 2—; en degré puis convertir 162° en radians. Justifier vos reponses.

Exercice 4 : (8 pts)
Soit f la fonction définie sur R par f (x)=cos(4x)

1) Etudier la parité de la fonction f .
2) Etudier la périodicité de la fonction f. En déduire que I’on peut étudier la fonction f sur

I’intervalle [0 : %} .

3) Dresser le tableau de variation de f sur I’intervalle [O;ﬂ puis sur I’intervalle [—%ﬂ :
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Exercice 1 : (5 pts)
Simplifier au maximum les écritures suivantes :

T . T 2 T T 2
A=| coS—+Sin— | —| COS—+COS—
[cosfvsin | [ cos voos]
2 2
V3 V2 (1. 42
2 2 2

2 " 2 2
B =cos(—x)+sin(z - x)+cos(x+;z)+sm(5— xj+ cos(x+%)
icosEx;Jrsin(x)—cos(x)+cos(x)—sin(x)

C =sin{x- J1 cos(x- r)-+sin[ -x-7
:—sin(%—xj+cos(7z—x)+sin(_(x+%D

_ —cos(x)—COS(X)_Sin(ng

=—c0s(x)—cos(x)—cos(x)
=-3cos(X)

Exercice 2 : (3 pt)
En remarquant que : 2t = 10?7[ on obtient :

87t 80m 7Tn 9075 3n n .
—= ——-—,0r 3 n’est pas une mesure principale

=t —
5 5 5 5 5
S8 _ 3T 9xon

14 .
En remarquant que : 2x = 77: on obtient :

—627‘E S56mn 67t _70m  8m 8t .
————-—=———+—, 0r — n’est pas une mesure principale
7 7 7 7 7 7
> —o2m _ —6—n—4>< 2n
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Exercice 3 : (4 pts)
Convertir 122—5 en degré puis convertir 162° en radians. Justifier vos réponses.
12n
21 — 360 162
25
360 X 21 X
A partir de ces tableaux de proportionnalité, on réalise des produits en croix :
2nxx:122—;><360 360x x =162x% 27
121x360 12x[5]x72 162x2n 9
= = =86,4° & X= =—
25x2n  5x[5|x2 360 10
Exercice 4 (8 pts)

Soit f la fonction définie sur R par f (x)=cos(4x)
1) Etudier la parité de la fonction f .
f (=x) =cos(4x(—x)) = cos(—4x)=cos(4x)= f (x)
La fonction f est paire, on peut I’étudier sur I’intervalle [0;+oo[.
2) Etudier la périodicité de la fonction f. En déduire que ['on peut étudier la fonction f sur

Uintervalle [O;E]
Soit p la période cherchée, vérifiant :
f(x+p)=Tf(x)
< cos(4(x+ p))=cos(4x)
< c0s(4x+4p)=cos(4x)
On pose : X =4x, ainsi :
cos(X+4p)=cos(X)
Or la fonction cos(X) est 2x-périodique, donc :

4p=2mn
o p=lr_T
4 2

La fonction f est g-périodique, on peut 1’étudier sur I’intervalle {O;g}.
La fonction f étant également paire, on peut I’étudier sur ’intervalle [O ; %} .
3) Dresser le tableau de variation de f sur l’intervalle {O;ﬂ puis sur ['intervalle {—gﬂ .

On pose : X=4x, ainsi : si XE[O;%jl, alors Xe[O;n].

Le tableau de variation de la fonction cos(X) sur I'intervalle [0;m] est :
X |0 T

cos(X)| 1 —_— L
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On en déduit le tableau de variation de la fonction cos(4x) sur I'intervalle {0;%} est

X |0

cos(4x) |1 \ L

En intégrant la parité de la fonction f , on obtient :

X _E 0 E
4

4
cos(4x) 1
-1 — T -1

La fonction f est g-périodique, on obtient :

X‘O r
4

1\_1/

La fonction f est g-périodique, on obtient :

S LNIE]

cos(4x)

< |z o 0 L
2 4 4

1/1\_1/

LR

cos(4x) | 1




